
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 370
van CATHY COUDYSER
datum: 16 juni 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Reglement steun voor verbetering bewaaromstandigheden topstukken  -  Aanvragen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 251 van 11 maart 2022 verduidelijkte de 
minister dat aan de taken van het Topstukkenfonds een extra taak werd toegevoegd, 
met name het subsidiëren van en investeren in de verbetering van de 
bewaaromstandigheden van in de lijst van het roerend cultureel erfgoed van de Vlaamse 
Gemeenschap opgenomen topstukken.

Daarnaast gaf de minister nog mee dat het Departement CJM (Cultuur, Jeugd en Media) 
in samenspraak met het Agentschap Onroerend Erfgoed een subsidiereglement heeft 
uitgewerkt dat hieraan verdere uitwerking geeft, en dat dit reglement op 25 maart jl. 
door de regering is goedgekeurd.

Kloosters, abdijen of gebedshuizen, religieuze organisaties en organisaties die erkend zijn 
maar geen werkingssubsidies ontvangen via het Cultureelerfgoeddecreet en die een 
topstuk beheren, kunnen subsidies aanvragen voor werkzaamheden of ingrepen ter 
bevordering van de bewaaromstandigheden van topstukken die een aantoonbaar positief 
effect zullen hebben op het behoud en beheer van het desbetreffende topstuk.

Deze subsidie kan worden aangewend voor ingrepen m.b.t. lichtinval, directe 
klimaatomstandigheden (temperatuur), stabiliteit, tijdelijk transport en noodopvang, 
beveiliging (tegen brand, diefstal).

Op jaarbasis wordt hiervoor een budget van 563.000 euro gereserveerd binnen de 
middelen van het Topstukkenfonds.

Het reglement schrijft ten slotte voor dat er gewerkt wordt met drie indiendata per jaar. 
Jaarlijks zullen zowel op 1 maart, 1 juni evenals 1 september alle vooraf ingediende 
aanvragen worden beoordeeld.

1. Hoeveel steunaanvragen werden er voor 1 juni 2022 ingediend op basis van het 
reglement ondersteuning van projecten ter bevordering van de 
bewaaromstandigheden van topstukken? Graag een exhaustieve lijst met vermelding 
van het topstuk waarop de aanvraag betrekking heeft, de instelling of organisatie 
van wie de aanvraag uitgaat, concrete ingre(e)p(en) waarvoor de financiële 
tegemoetkoming wordt aangevraagd en het gevraagde steunbedrag.

2. Hoeveel daarvan zijn ontvankelijk bevonden en kan de minister de voornaamste 
redenen voor niet-ontvankelijkheid toelichten?

3. Kan de minister een overzicht geven van alle aanvragen die effectief worden 
betoelaagd met inbegrip van het toegekende subsidiebedrag?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 370 van 16 juni 2022
van CATHY COUDYSER

1. Het regelement werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 25 maart 2022. Op 
basis van door de regering genomen beslissing werd een informatieve folder gemaakt 
waarmee het reglement en de wijze van aanvraag werd toegelicht. Deze folder werd 
begin juni 2022 bezorgd aan de eigenaars en beheerders van Topstukken die in 
aanmerking komen van ondersteuning binnen dit reglement. In 2022 wordt dan ook 
maar één indieningsmoment voorzien, namelijk 1 september 2022. Vanaf 2023 
worden er drie indieningsmomenten voorzien. De 563.000 euro waarnaar u verwijst 
in uw vraag is echter niet het bedrag dat ter beschikking is voor dit regelement. Dit is 
de gehele jaarlijkse dotatie aan het topstukkenfonds die ook ingezet wordt voor de 
subsidiëring van fysische ingrepen en aankopen van topstukken.

2. Aangezien de eerste indienronde valt op 1 september kan ik deze vraag nog niet 
beantwoorden.

3. Zie antwoord op vraag 2

https://www.vlaanderen.be/cjm/sites/default/files/2022-06/Cultuurgoederen-folder-bewaaromstandigheden-topstukken.pdf

